



Ε Μ Γ Ε

Ελληνική Μαιευτική και
Γυναικολογική Εταιρεία

Ανακοίνωση ΕΜΓΕ

Το νέο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών για την πρόληψη του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας

Η ΕΜΓΕ έχει εκφράσει δημόσια τη θέση της υπέρ του εμβολιασμού για την πρόληψη του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας. Σε πρόσφατη ανακοίνωση από το Υπουργείο Υγείας για το νέο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών Παιδιών & Εφήβων 2015 (22/01/2015, Αρ. Πρωτ.: Γ1α/Γ.Π.οικ.6050) και το νέο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών Ενηλίκων (22/01/2015, Αρ. Πρωτ.: Γ1α/Γ.Π.οικ.6055) περιλαμβάνεται και ο εμβολιασμός για την καταπολέμηση του ιού των Ανθρωπίνων Θηλωμάτων (HPV). Ιδιαίτερα καλωσορίζουμε την προσαρμογή του Προγράμματος στα δεδομένα της σύγχρονης βιβλιογραφίας.

Ειδικότερα επισημαίνουμε την καθιέρωση από το Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών δύο δόσεων για τις ηλικίες **11-15 ετών** με μεσοδιάστημα 6 μηνών (σχήμα 0, 6) που χορηγούνται δωρεάν. Οι δύο δόσεις παρέχουν το ίδιο εμβολιαστικό αποτέλεσμα με την χρήση τριών δόσεων σε αυτή την ηλικιακή ομάδα. Μόνο στην περίπτωση που οι δύο δόσεις γίνουν σε μεσοδιάστημα μικρότερο των 6 μηνών, τότε και στην ομάδα αυτή απαιτείται και τρίτη δόση μετά τους 6 μήνες.

Επιπρόσθετα για τις έφηβες **15 - 18 ετών** ο εμβολιασμός εξακολουθεί να χορηγείται δωρεάν με βάση το νέο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών, με το εμβολιαστικό σχήμα να περιλαμβάνει τρεις δόσεις (0, 1-2, 6 μήνες).

Πρέπει ωστόσο να τονίσουμε ότι στο νέο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών προβλέπεται η *δωρεάν χορήγηση του εμβολίου για τις γυναίκες 18 - 26 ετών μόνο μέχρι την 31/12/2016, ενώ από την 01/01/2017 το εμβόλιο παύει να χορηγείται δωρεάν και θα πρέπει να πληρώνεται εξ' ολοκλήρου από τις ασφαλιζόμενες αυτής της ηλικιακής ομάδας.*

Μια ακόμη ιδιαίτερα σημαντική παράμετρος του νέου εμβολιαστικού προγράμματος είναι και η παροχή δωρεάν εμβολιασμού για τους ομοφυλόφιλους άνδρες, γεγονός το οποίο θα συμβάλει ακόμη περισσότερο στην μείωση του επιπολασμού της HPV λοίμωξης τόσο στους άνδρες, όσο και στις γυναίκες.

Στους επόμενους μήνες θα πρέπει να αποτελεί προτεραιότητά μας η μεγαλύτερη κινητοποίηση των Μαιευτήρων – Γυναικολόγων αλλά και των λοιπών συνεργαζόμενων ιατρών άλλων ειδικοτήτων και επαγγελματιών υγείας στο εμβολιαστικό πρόγραμμα, προκειμένου να επιτευχθεί ικανοποιητική κάλυψη στις νεαρές γυναίκες στην Ελλάδα και να επωφεληθούν όσο το δυνατόν περισσότερες γυναίκες από την δωρεάν χορήγηση του εμβολίου.

Αναγνωρίζοντας την ανάγκη αυτή, η ΕΜΓΕ εκτός από τις δικές της δράσεις για την ενημέρωση του κοινού, θα παράσχει βοήθεια σε κάθε ενδιαφερόμενο στο πλαίσιο πάντα της ενίσχυσης της εμβολιαστικής κάλυψης έναντι του ιού HPV στην Ελλάδα.

Αθήνα, 07/04/2015